



投稿通道

编辑:陈秀云

E-mail:ncdzzbs@163.com

山东新闻^{产告 A3}

个强村背后的2000盒档案

农村大众报记者 王星 通讯员 刘建明 王成波

尽管已是城里人, 但南湖社 区人仍把自己称为南胡南村人, 还把社区叫作村。在山东省潍坊 市奎文区,南胡南村是个远近闻 名的强村:村里有5.1万平方米的 商业物业,村民成股民,人均股 值12万元, 2020年1336名村民每人 分红5000元; 2020年村里各项事业 发展顺利,管理井井有条,福利 开支超过800万元

"我们村发展得好,重要原 因在于各项工作执行到位。"南 湖社区党委书记潘东礼介绍说, "工作执行到位,我们一个重要 的抓手就是档案。

'每户一盒档案,一次会议 - 盒档案, 村里重大事项一盒档 一品妇采,打工工厂。 案,每次党员学习一盒档案,现 在档案室里总共有2000盒档案。 潘东礼在档案室, 一一指给记者 看。

每户档案内容可谓丰富,大 到该户基本情况、股权结构,小 到楼道禁放杂物、 太阳能保暖 通知回执等等, 林林总总厚厚 一大摞。回执有通知内容。 体楼号房号、通知送达日期、 户主签名等内容,非常具体详 细。"现在这些纸质的东西保 存下来,就是一部村史。 东礼笑着说。

2020年,村里大大小小的会共 开了1212次。每次会议,村里都有 详细的记录,细致到会议内容, 时间、地点、参会人等, 关键还 有相应的照片、到会人的签名等 等。村里重大事项也有详细的记 录,这些记录会形成相应的档案 归档。当然,党员学习也比照会 议模式, 一次学习形成一盒档 案。

为建立、保存这些档案,社 区指定专人,建起了专门的档案 室。社区将这些档案分为文书档 居民档案、基建档案、设备 仪器档案及音像档案、实物档案



潘东礼书记正在档案室查看档案。

及电子档案七大类, 其中文书档 案又细分为社区党建、行政管理 案分为奖牌、奖杯及其他等。每 等十小类, 音像档案又细分为照 盒档案都有相应编号。另外, 社

片、录音、录像三小类, 实物档 区里还有一本纸质的检索目录, 查阅起来非常方便

档案治村实用有效。 在,村里经济发展很快,大事小情比过去多得多,工作开展了没 有, 落实得怎么样了, 需要有详 细的记录, 方便杳看, 那么纸质 的档案就是很好的抓手。另外, 过去有的户村里安排的事没做 好,理由很多, 有的借口是没听 说,有的说没接到通知,但有纸 质的回执就不一样了,白纸黑字, 还有户主的签名,赖不掉!这样工 作推进就很顺利。"对一屋子档案 发挥的作用,潘东礼很有感触,"各 类档案都在这里,村里大事小情都 记录得清清楚楚,所以我这个书记 工作也好干。

由于治村有效,村强民富, 在本次换届选举中,已经65岁的潘 东礼又全票当选社区党委书记, 他表示将继续奋斗带着村民一块



免费技能培训送进村

农村大众报曲阜讯 员**曹天一 苏贞**)1月7日,虽然 天气寒冷, 可是尼山镇张马村文 化广场上却人头攒动, 尼山镇人 社所正在这里举行电焊培训班。

尼山镇通过调查了解到,市 场对电焊工需求量大,就业形势

(涌讯 好,而当地群众缺乏电焊专业技 术, 急需专业技能培训。尼山镇 属于边远山区库区,群众进城学 习电焊技术不方便。因此, 尼山 镇人社所充分利用农民工返乡回 家过年的有利时机,与济宁市、曲 阜市各个专业技术培训机构联合,

选派电焊专业技术教师,携带电焊 专门器材设备,在张马村文化广场 举行电焊职业技术培训,将有意愿 学习电焊技术的48名村民,集中起 来进行培训。村民只要来听课操作 就行了,不用花一分钱,费用全部 由政府买单。

教师们讲解深入浅出,学员 们个个听得认真。培训合格的村 还将获颁初级电焊工专业技 术资格证书

优质中医药服务送上门



1月19日. 山东省中医药文 化建设示范单位无棣水湾镇中心 卫生院的工作人员在国医堂忙 碌。

为让"国粹"中医药更大程 度惠及群众、服务群众, 无棣县 各镇办卫生院均建立了高标准的 国医堂, 以中医药特色服务促进 治未病专科建设, 让广大群众享

受到了"简、便、廉、验"的中 医药特色服务。近年来, 无棣县 高度重视中医药事业发展,着力 提升中医药服务能力、先后建成 "国医堂"14处,在全省率先实 现国医堂建设城乡全覆盖,被命 名为"全国基层中医药工作先进 县"

(高士东 高利民 摄)

寿光农商银行"三级联动",全力奏响春天行动"冲锋号"

春天行动活动开展以来,寿光 农商银行党委坚持党建引领,强化 政治担当,突出发挥党委示范引领 作用、支部战斗堡垒作用和党员先 锋模范作用, 党委、支部、党员三 级联动,勠力同心、同向发力,全面 吹响春天行动"冲锋号",誓夺首季 "开门红"。截至1月10日,全行各项 存款余额392亿元,较年初增长16.2 亿元:各项贷款余额256.4亿元,较 年初增长3.9亿元。

党委发挥示范引领作用,靠前 一是行党委成员践行"一线 制度,带头下沉基层。将全 行划分"战区", 行党委班子成员 按照包靠分工,采取"四不两直" 方式直插一线督导, 对包靠支部春 天行动指标完成情况实时调度,主 动认领包靠支行营销过程中遇到困 难业务,利用自身优势,公关维护 大户存款,营销拓展系统性、行业 性贷款,清收处置大额不良,解决 支行业务难题,争做春天行动"产 品的宣传员、业务的营销员、不良 的催收员" 二是建立党委定向约 谈机制,倒逼落后单位迎头追赶。 按照"每周一调度、两周一约谈、 每月一总结、季度末表彰"建立督 导调度制度,对活动推进慢、指标 增长慢、营销拓展不力、排名暂时 靠后的单位,由行党委组织进行专 项约谈, 引导支行主动寻标对标, 查摆落后原因,明确追赶目标,努 力形成"后进赶先进、中间争先 进、先进更先进"的良好工作局 面。三是突出党建与业务融合这一 核心, 围绕全行工作重心和党建业 务短板, 行党委积极与寿光市卫生

健康局、公安局、教育局、市场监 督管理局及各镇街区党委对接,有 针对性拓展行业客户, 切实把党的 政治优势不断转化为市场竞争和开 展金融服务的效能。

支部发挥战斗堡垒作用, 凝心 聚力。一是机关党支部切实履行好 督导帮扶和服务职能,当好"参谋 , 按条线到基层对春天行动方 案进行解读,强化支行对省、市联 社和行党委重点工作部署的落实。 积极帮助基层出主意想办 同时, 法,积极拓展财政、社保、医保、 教育等优质客户,确保市场份额快 速稳步提升。二是各支行党支部借助春节送"福"字,上门同步开展 上门同步开展 信息采集和授信签约工作,按照"四张清单"优先选择产业基础 好、乡风文明程度高、村民金融需

求旺盛的村庄开展党建共建, 派驻 驻村党员,同步开展文明信用创评 和整村授信工作。 三是城区支行党 支部组建市场营销团队, 采取团队 PK赛的形式, 重点拓展城区内专 业化市场及沿街商铺, 快速抢占市 场。同时, 联合公司事业部党支部 根据小微企业清单,通过开展多层 次银企党建共建、对接会、培植"行动、"百行进万企 "首贷 "百行进万企"等活 动,积极开展融资需求对接。

党员发挥先锋模范作用,冲锋 在前。一是支部书记率先垂范,与支 部委员共同分析,参照行总部春天 行动考核办法,制定本单位春节前 后旺季营销策略措施。同时,带头 认领任务、公关大户, 通过党委共 建、支部书记下基层,逐户回访对 接,及时了解客户需求,积极提供金

融服务。组织开展"三会-贯彻省、市联社和行党委春天行动 工作部署及落实措施, 把全体党员 思想统一到行党委战略部署上来, 把党员责任牢牢记在心头、扛在肩 是组建40支党员营销先锋 在厅堂营销、社区营销和整村 授信等外拓活动中,戴党徽"亮身 份",坚持计划做在前面、行动走在 前面,为全行员工带好头、做好表 率。三是在党员中开展"晒业绩" 活动,给各党员明确任务、压实责 任、比学赶超。开展"结对帮扶"活 动,每位党员干部详细了解帮扶员 工的业绩完成情况,带领员工想办 法、找客户、挖存款、拓产品,真 正做到党员示范给员工看,带着员 工干, 充分发挥党员先锋模范作 用。 (王希强)